
 

 

ACTA N°-006-SO-GADMCE 

ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL CONCEJO DEL GOBIERNO AUTÓNOMO   DESCENTRALIZADO 
MUNICIPAL DEL CANTÓN ESMERALDAS, CELEBRADA EL 22 DE JUNIO DE 2023. 

Convoca y Preside: Mgtr. Vicko Alfredo Villacís Tenorio 
Hora de Convocatoria: 09h00 
 
Mgtr. Vicko Alfredo Villacís Tenorio. -  Muy buenos días, compañeros, esta es una sesión triste, 
después de lo sucedido con el Concejal Jairo Olaya, quiero pedir un minuto de silencio en memoria 
de nuestro compañero Jairo creo que esta es la primera sesión sin la presencia de él, señores 
concejales, señor secretario, por favor proceda constatando el quórum. 

Abg. Ramiro Cristhian Quintero Caicedo. – Muy buenos días estimados concejales, señores Alcalde, 

antes de pasar a la constatación del quórum, voy a proceder con la lectura de las principalizaciones 

y permisos. 

Memorando N°002-CU-EC-GADMCE-2023 

 
PARA:             Mgtr. Vicko Alfredo Villacís Tenorio 

            Alcalde del GADMCE 

 

C.c. :           Ing. Daniela Holguín Mendoza 

            Directora de Administración del Talento Humano 

 

FECHA:  19 de junio de 2023 

 

ASUNTO:           Solicitud de Principalizar concejala alterna, subrogación 

 

 
Reciba usted un atento y cordial saludo, al mismo tiempo desearle éxitos en sus funciones. 

 

Por medio del presente comunico señor alcalde, que la finalidad de este documento es 

informar a su autoridad que he recibido una invitación para realizar una pasantía de parte 

del Programa SI Frontera / Frontera Norte que implementa la GIZ por encargo de la Unión 

Europea y del gobierno alemán, misma que se realizará en la casa de acogida ¨María 

Amor¨, ubicada en la ciudad de Cuenca, fecha del viaje del 20 al 23 de junio de 2023, con 

las consideraciones expuestas se encarga a la Abg. Sonia María Vaca Quiñonez, con 

número de cédula 080037684-0, para que me reemplace a partir del 20 hasta el 23 de junio 

de 2023. 

 

Atentamente; 

 

 

 

 

Mgtr. Yoli Márquez Cetre 

Vicealcaldesa del GADMCE 



 

 

Memorando N°030-CU-MC-GADMCE-2023 

 
PARA:             Ing. Daniela Holguín Mendoza 

            DIRECTORA DE ADMINISTRACIÓN DEL TALENTO HUMANO 

  

C.c.:                       Mgtr. Vicko Alfredo Villacís Tenorio 

            ALCALDE DEL GADMCE 

DE:                            Lcda. María Luisa Cuero Bennett 

            CONCEJAL URBANO DEL CANTÓN ESMERALDAS 

 

ASUNTO:           Solicitud de permiso 

 

FECHA:           Esmeraldas, 19 de junio de 2023 

 

 

 
Reciba usted un atento y cordial saludo, al mismo tiempo desearle éxitos en sus funciones 

a usted encomendadas. 

 

Por medio del presente solicito permiso para participar en la invitación a pasantía en la 

ciudad de Cuenca, la misma que se realizará desde el 21 al 23 de junio de 2023. 

 

El objetivo principal es fortalecer las capacidades técnicas locales para mejorar la 

prestación de servicios dirigida hacia los grupos en condición de vulnerabilidad, entre los 

que se encuentran las mujeres sobrevivientes de violencia. 

 

Es de suma importancia esta agenda a desarrollar para conseguir un aprendizaje directo 

entre equipos técnicos ampliados de las casas de acogida de los GAD Santo Domingo y 

Esmeraldas en un taller-pasantía, con el fin de enriquecer las intervenciones de los gobiernos 

autónomos descentralizados como parte del sistema local de protección de derecho. 

 

Debo informar que GIZ cubrirá con los gastos de capacitación, movilización, alimentación 

y hospedaje. 

 

Adjunto: Invitación y agenda a desarrollar. 

 

Por la atención que dé al presente anticipo mis agradecimientos. 

 

Atentamente, 

 

 

Lcda. María Luisa Cuero Bennett 

CONCEJAL URBANO DEL CANTON ESMERALDAS  

 

 

 

 



 

 

Memorando N°015-GADMCE-SC-CU-REC-2023 

 
PARA:            Mgtr. Vicko Alfredo Villacís Tenorio 

            ALCALDE DEL GADMCE 

 

  

C.c.:                       Ing. Daniela Holguín Mendoza 

            DIRECTORA DE ADMINISTRACIÓN DEL TALENTO HUMANO 

 

 

FECHA:           21 de junio de 2023 

 

ASUNTO:           Solicitud de Principalizar concejala alterna, subrogación 

 

 

 
En su despacho: 

 

Reciba un cordial y atento saludo, la presente es para informarle que por motivo de 

encontrarme realizando actividades institucionales con el municipio de Quito no podré 

asistir a la sesión ordinaria convocada para el jueves 22 de junio de 2023 desde las 09h00, 

por lo que se encarga a mi alterna, Lcda. Gaby Adelaida Arroyo Preciado, con número de 

cédula 0801553744 para que actúe durante la reunión. 

 

 

Atentamente, 

 

 

Dr. Ramón Echeverría Centeno 

CONCEJAL URBANO  
 

Con su venia señor alcalde, procedo a realizar la constatación del quórum, siendo las 09h00, del 22 

de junio, vamos a dar inicio a la sesión ordinaria de concejo cantonal Nro. 006, del Gobierno 

Autónomo Descentralizado Municipal del cantón Esmeraldas, por favor señores concejales, sírvanse 

en decir presente cuando escuchen sus nombres. 

CONSTATACIÓN DEL QUÓRUM: 
 

 

N° Sr (a)    Concejal (a) Presente Ausente 

1 Mgtr. Vicko Alfredo Villacís Tenorio. (Alcalde)   Presente  

2 Abg. Galo Daniel Cabezas Cañola.  Presente  



 

3 Licda. Luisa Cuero Bennett.-    Ausente 

4 Licda. Gaby Arroyo Preciado.  Ausente 

5 Lcdo. José David Maffares Guagua. Presente  

6 Abg. Sonia Vaca Quiñonez. Presente  

7 Ing. Lilian Dorila Orejuela Quiñonez.  Presente  

8 Mgtr.  Jorge Andrés Perea Vaca. Presente  

9 Ing. Víctor Manuel Rodríguez Santos. Presente  

10 Licda. Laura Yagual Salazar Presente  

 TOTAL 8 Presentes 2 Ausente 

 

RESOLUCIÓN N°001.- Existiendo el quórum reglamentario, con la asistencia de 08 miembros del 

Pleno del Concejo el Mgtr. Vicko Alfredo Villacís Tenorio, Alcalde del cantón Esmeraldas, declara 

instalada la sesión de concejo ordinaria del 22 de junio de año 2023. 

Mgtr. Vicko Alfredo Villacís Tenorio. - Gracias señor secretario por favor proceda con la lectura del 

Orden del día.  

Abg. Ramiro Cristhian Quintero Caicedo. – Con su venia señor alcalde procedo a leer el orden del 

día. 

ORDEN DEL DÍA 

 

1. Conocer y resolver, el acta de Sesión Ordinaria # 005, del 15 de junio de 2023. 

2. Conocer y resolver, el reemplazo definitivo por el fallecimiento del Concejal 

urbano Abg. Jairo Modesto Olaya Ordóñez, por la Concejal suplente Lcda. María 

Luisa Cuero Bennett.  

3. Conocer y resolver, acerca de la reforma de la Ordenanza Técnica para la 

Administración del Subsistema de Planificación de Talento Humano y Desarrollo 

del Plan de Optimización y Racionalización del Talento Humano, del Gobierno 

Autónomo Descentralizado Municipal del cantón Esmeraldas.  

4. Conocer y resolver, la reestructuración de dos Comisiones del Concejo, por la 

renuncia irrevocable del Dr. Ramón Echeverría Centeno, a la Comisión de 

Terreno, Hábitat y Planificación, y la Comisión de Tránsito, Transporte Terrestre y 

Seguridad Vial, solicitud presentada mediante memorando # N-020-GADMCE-

SC-CU-REC-2023, de fecha 18 de junio de 2023.  

5. Informe de gestión del Mgtr. Vicko Alfredo Villacís Tenorio, Alcalde del Gobierno 

Autónomo Descentralizado Municipal del cantón Esmeraldas.   
 

Abg. Ramiro Cristhian Quintero Caicedo. – Queda a consideración de la sala. 



 

Mgtr.  Jorge Andrés Perea Vaca.- Buenos días señor alcalde, compañeros concejales quiero elevar 

a moción, para que los puntos 3, 4 y 5 sean tratados en la siguiente sesión de Concejo debido a que 

el Alcalde debe retirarse para cumplir con parte de sus funciones en la ciudad de Quito y que se 

apruebe el orden del día modificado. 

Ing. Lilian Dorila Orejuela Quiñonez. - Apoyo la moción presentada por el compañero. Jorge Perea. 

Abg. Ramiro Cristhian Quintero Caicedo. – Con su venia señor Alcalde, existe una moción planteada 

por el concejal Jorge Perea con el apoyo de la concejal Lilian Orejuela, procedo a tomar la votación, 

por favor señores concejales, sírvase a decir si su voto es a favor, en contra o en blanco. 

Votación  
 

N° Sr (a)    Concejal (a) A FAVOR  EN CONTRA 

2 Abg. Galo Daniel Cabezas Cañola.  A FAVOR  

3 Licda. Luisa Cuero Bennett.-     

4 Licda. Gaby Arroyo Preciado.   

5 Lcdo. José David Maffares Guagua. A FAVOR  

6 Abg. Sonia Vaca Quiñonez. A FAVOR  

7 Ing. Lilian Dorila Orejuela Quiñonez.  A FAVOR  

8 Mgtr.  Jorge Andrés Perea Vaca. A FAVOR  

9 Ing. Víctor Manuel Rodríguez Santos. A FAVOR  

10 Licda. Laura Yagual Salazar A FAVOR  

 Mgtr. Vicko Alfredo Villacís Tenorio. (Alcalde)   A FAVOR  

 TOTAL 8 VOTOS A 

FAVOR 

2 AUSENTES 

 

RESOLUCIÓN N° 002.- El Concejo del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del cantón 
Esmeraldas, con 8 votos a favor, 0 votos en contra y 0 votos en blanco RESUELVE: Modificar el Orden 
del día a tratarse en la sesión de Concejo del 22 de junio del 2023, 2.- Aprobar el orden del día de la 
sesión de Concejo del 22 de junio de 2023. 

 

ORDEN DEL DÍA 

1.- Conocer y resolver el acta de Sesión Ordinaria # 005, del 15 de junio de 2023. 

. 

2.- Conocer y resolver, el reemplazo definitivo por el fallecimiento del Concejal urbano Abg. 

Jairo Modesto Olaya Ordóñez, por la Concejal suplente Lcda. María Luisa Cuero Bennett.  



 

Mgtr. Vicko Alfredo Villacís Tenorio. - Gracias señor secretario por favor proceda con el siguiente 

punto del Orden del día.  

Abg. Ramiro Cristhian Quintero Caicedo. – Con su venia señor alcalde procedo a leer el siguiente 

punto. 

1.-Conocer y Resolver el Acta de la sesión Nro. 005 del 15 de junio del 2023. 

Abg. Ramiro Cristhian Quintero Caicedo. – Queda a consideración de la sala. 

Mgtr.  Jorge Andrés Perea Vaca.- Elevo a moción para que se apruebe el acta de la sesión Nro. 005 

del 15 de junio del 2023. 

Abg. Galo Daniel Cabezas Cañola.- Apoyo la moción del compañero. 

Abg. Ramiro Cristhian Quintero Caicedo. – Existe una moción presentada por el concejal Jorge 

Perea, con el apoyo del concejal Galo Cabezas, por favor señores concejales sírvanse a indicar si su 

voto es a favor, en contra o en blanco. 

Votación  
 

N° Sr (a)    Concejal (a) A FAVOR  EN CONTRA 

1 Abg. Galo Daniel Cabezas Cañola.  A FAVOR  

2 Licda. Luisa Cuero Bennett.-     

3 Licda. Gaby Arroyo Preciado.   

4 Lcdo. José David Maffares Guagua. A FAVOR  

5 Abg. Sonia Vaca Quiñonez. A FAVOR  

6 Ing. Lilian Dorila Orejuela Quiñonez.  A FAVOR  

7 Mgtr.  Jorge Andrés Perea Vaca. A FAVOR  

8 Ing. Víctor Manuel Rodríguez Santos. A FAVOR  

9 Licda. Laura Yagual Salazar A FAVOR  

10 Mgtr. Vicko Alfredo Villacís Tenorio. (Alcalde)   A FAVOR  

 TOTAL 8 VOTOS A 

FAVOR 

2 AUSENTES 

 

RESOLUCIÓN Nro.003.- El Concejo del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del cantón 

Esmeraldas, con 8 votos a favor, 0 votos en contra y 0 votos en blanco RESUELVE; Aprobar el acta 

de la sesión Nro. 005 del 15 de junio del 2023. 

Mgtr. Vicko Alfredo Villacís Tenorio. - Gracias señor secretario por favor proceda con el siguiente 

punto del orden del día.  



 

Abg. Ramiro Cristhian Quintero Caicedo. – Con su venia señor alcalde, procedo a leer el siguiente 

punto. 

2.- Conocer y resolver, el reemplazo definitivo por el fallecimiento del Concejal urbano Abg. 

Jairo Modesto Olaya Ordóñez, por la Concejal suplente Lcda. María Luisa Cuero Bennett.  

Mgtr.  Jorge Andrés Perea Vaca. - Compañero alcalde, me permito elevar a moción que 

efectivamente como es de conocimiento público, tras el fallecimiento del compañero Jairo Olaya, 

debe subrogarlo en sus funciones la compañera Luisa Cuero, por ende elevo a moción, para que se 

cumpla lo que dice la norma.  

Ing. Lilian Dorila Orejuela Quiñonez.- Apoyo la moción  

Abg. Ramiro Cristhian Quintero Caicedo. – Existe una moción presentada por el concejal Jorge 

Perea, con el apoyo de la concejal Lilian Orejuela, por favor señores concejales sírvanse a indicar si 

su voto es a favor, en contra o en blanco. 

Votación  
 

N° Sr (a)    Concejal (a) A FAVOR  EN CONTRA 

1 Abg. Galo Daniel Cabezas Cañola. En virtud de que 
la ley permite cuando hay fallecimiento o ausencia 
temporal, mi voto es a favor.  

A FAVOR  

2 Licda. Luisa Cuero Bennett.-    Ausente 

3 Licda. Gaby Arroyo Preciado.  Ausente 

4 Lcdo. José David Maffares Guagua. A FAVOR  

5 Mgtr. Sonia Vaca Quiñonez.-En amparo de las 
leyes constitucionales y por estar normada dicha 
disposición sobre el fallecimiento para que la 
concejal alterna subrogue sus funciones en forma 
definitiva, mi voto es a favor. 

A FAVOR  

6 Ing. Lilian Dorila Orejuela Quiñonez. A FAVOR  

7 Mgtr.  Jorge Andrés Perea Vaca.- Sintiendo mucho 

el fallecimiento de nuestro compañero, mi voto es 

a favor  

A FAVOR  

8 Ing. Víctor Manuel Rodríguez Santos. A FAVOR  

9 Licda. Laura Yagual Salazar. A FAVOR  

10 Mgtr. Vicko Alfredo Villacís Tenorio. (Alcalde) A 
favor pero quiero decirles que este señor Jairo 
Olaya me ha hecho sentir como familiar de él y es 

A FAVOR  



 

triste para mí porque fue una persona con la que 
caminé mucho en campaña y se ha tomado la 
decisión no porque así lo queremos sino porque la 
vida así lo quiso.    

 TOTAL 8 VOTOS A 

FAVOR 

2 AUSENTES 

 

RESOLUCIÓN Nro.004- El Concejo del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del cantón 

Esmeraldas, de manera, unánime RESUELVE; Aprobar el reemplazo definitivo por el fallecimiento 

del concejal urbano Abg. Jairo Modesto Olaya Ordoñez, por la concejal suplente María Luisa Cuero 

Bennet. 

Sin otro punto más que tratar siendo las 10h25 am, el Mgtr. Vicko Alfredo Villacís Tenorio, Alcalde 

del cantón de Esmeraldas, clausura la sesión firmando como constancia de lo actuado y el secretario 

que certifica. 

 

 

 

 

 Abg. Vicko Alfredo Villacís Tenorio, Mgtr.                      Abg. Ramiro Quintero Caicedo, Mgtr.  

ALCALDE DEL CANTON ESMERALDAS                         SECRETARIO DE CONCEJO                             

 

 


